



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího diplomové práce oboru Nutriční specialista

Název diplomové/ bakalářské práce: Vliv marketingu náhrad mateřského mléka a dalších faktorů na prevalenci a délku kojení

Autor práce: Ing. Bc. Kristýna Pirklová

Vedoucí práce: MUDr. Eva Kudlová, CSc.

Oponent práce: doc. MUDr. Dagmar Schneiderová, CSc.

Akademický rok: 2024/2025

Posudek

Práce je logicky členěna a její struktura je adekvátní.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Volba tématu

Přístup autorky k zadanému tématu byl vysoce odpovědný. Postup zvolený k řešení byl nadstandartní – autorka využila i své vzdělání a praxi v oblasti marketingové komunikace.

Téma hodnotím jako vysoce aktuální vzhledem k tomu, že v ČR podle údajů ÚZIS klesá procento dětí odcházejících z porodnice plně kojených a podíl dětí výlučně kojených v 6 měsících se odhaduje pouze na <20 %, přičemž identifikátorem plnění Akčního plánu realizace strategie bezpečnosti potravin a výživy 2030 schváleném vládou ČR je 50 % výlučně kojených dětí v 6 měsících věku v roce 2025. Naproti tomu, i přes snižující se počet narozených dětí, roste prodej náhrad mateřského mléka a na situaci se nepochybně podílí jejich nevhodná propagace.

Téma hodnotím jako středně obtížné, originalitu vlastního tématu hodnotím kladně.

Teoretická část

Autorka čerpá z 86 článků, monografií a webových stránek českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně.

Formulace autorky jsou adekvátní. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autorky jsou velmi dobré.

Praktická část

Autorka rozdělila praktickou část na dvě části: dotazníkovou a analýzu marketingu náhrad mateřského mléka. Formulace cílů práce obou částí a hypotéz dotazníkové části jsou adekvátní.

Za silné stránky práce považuji zejména způsob distribuce dotazníku pomocí placené reklamy na sociální síti a použití statistických testů (χ^2 test, Spearmanův korelační koeficient a modifikovaný Fisherův exaktní test) v dotazníkové části pro hodnocení hypotéz. Možná je poněkud příliš podrobný popis postupu výběru statistických testů a hodnocení získaných dat.

Stanovené cíle práce byly splněny.

Závěr vychází z výsledků a je formulován adekvátně.

Přílohy

Práce obsahuje 3 přílohy zpracované v odpovídající kvalitě.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: výborně velmi dobře dobře neprospěl/a

V Praze dne

21. 12. 2024

MUDr. Eva Kudlová, CSc.

Vedoucí diplomové práce